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NARTEST 7. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
TURKGE COZUMLERI

(A Kitap¢igi)
1. C segeneginde yuklem gereklilik kipiyle ¢ekimlenmigtir.
Cevap C'dir.
2. D segeneginde yer alan ifadeden farkli anlamlar ¢ikarilamamaktadir.
Cevap D'dir.
3. Ben insanlari sevmeyi de bilmeliyim, cimlenin dogru yaziimig seklidir.
Cevap B’dir.
4. D segeneginde virgul yiklemden uzak dismis 6zneyi ayirmak igin kullaniimigtir.
Cevap D'dir.
5. Verilen doértlikten oumamin édnemli oldugu ¢ikarilamaz.
Cevap A’dirr.
6. Ciceklenmek bir olus fiilidir.
Cevap A’dir.
7. Oturmak fiili verilen cimlede durum iglevinde kullaniimigken diger cumlelerde kullanilan fiiller i
fiilidir.
Cevap C'dir.
8. Il numaral cimle kanitlanabilir bir yargidir yani nesneldir.
Cevap C'dir.
9. Verilen metni en iyi ifade eden s6z A segeneginde verilmigtir.

10.

11.

12.

13.

14.

Cevap A’dir.

Verilen metne gore yapay pankreasin uretilme amaci D secgeneginde verilmistir.
Cevap D’dir.

Metinde verilen bosluga dusuncenin akisina goére gelmesi gereken en uygun cumle A
seceneginde verilmistir.
Cevap A’dir.

IV. cumlede drneklere yer veriimemistir.
Cevap D'dir.

Verilen metinde herhangi bir mekan, olay ya da durum tasvir edilmemistir. Dolayisiyla betimleme
yapiimamilstir.
Cevap B'dir .

Metinde Werther'in az resim ¢izmesinin nedeni olarak dogaya vakit ayirdigi veriimektedir.
Cevap C'dir.



15.

16.

17.

18.

19.

20.

D seceneginde yer alan dogru durust ikilemesi yakin anlamliyken diger segeneklerde yer alan
ikilemeler zit anlamlidir.
Cevap D'dir.

C segeneginde verilen metin bir dykiden alinmistir.
Cevap C'dir.

Metinde yazarin toplumsal sorunlara degindigi ifade edilmemistir.
Cevap D’dir.

Metinde yeni sinir hucreleri icin hangi sporlarin yapiimasi gerektigine deginilmemistir.
Cevap C'dir.

I numarali metin verilen cumleyle ayni iletiye sahiptir.
Cevap A’dir.

Birden agzini kapatarak ifadesi metnin herhangi bir yerinde kullanilmaya uygun degildir.
Cevap C'dir.



NARTEST 7. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
SOSYAL BILGILER GOZUMLERI

(A Kitap¢igi)

1.

10.

1. ve 3. yuz ifadeleri olumlu, 2. ve 4. ylz ifadeleri ise olumsuz iletisime drnektir.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilere bakilarak en ¢ok tercih edilen iletigsim tGrintn dolayl iletisim olduguna ulasiimaz.
Dogru cevap D olur.

Her birey istedigini disinmek (Duglnce 6zgurligu), istedigine inanmak (Din ve vicdan hurriyeti)
kavramlarinin on plana ¢iktigini gostermektedir.
Dogru cevap A olur.

Lale Devrinde; Avrupa'da gegici elgilikler olusturulmasi (Diplomasi) ilk matbaanin kurulmasi ve kitap
sayisinin artmasi (Kultdr), ilk kez gigek asisinin uygulanmasi (Saglik) alanlari ile ilgili gelismeler
yasandigini géstermektedir.

Dogru cevap D olur.

Orhan Gazi zamaninda Karesiogullari Beyliginin Osmanh topraklarina dahil edilmesi Anadolu'da
Tark siyasi birliginin saglandigini géstermez.
Dogru cevap C olur.

Osmanli Devleti'nin cografi kesifler sonucu Ulkesindeki ticareti canlandirmak igin Avrupal devletlere
ticari ayricaliklar (Kapitlilasyonlar) verilmesi Osmanli Devleti'nin ekonomik bagimsizligina zarar
veren bir durumdur.

Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilere bakildiginda Osmanli Devleti'nin iran tzerine sefer diizenledigi gorilir. Bu durum
Osmanli sinirlarinin sadece Bati yonine genislemediginin kanitidir. lll. édnculdeki bilgi yanlis olup |
ve Il. Onciildeki bilgiler dogrudur.

Dogru cevap A olur.

Verilen bilgide bahsedilen durum iletisimde beden dilini okumak olarak adlandirilan bir durumdur.
Dogru cevap B olur.

Metinde verilen "sadece Balkanlardan degil bazen Orta Anadolu’dan gocuklar da devsiriimis hatta
Kafkasya’dan da devsirme alindigi olmustu.” ifadesi "Sistemin uygulandigi bdlge Balkanlar ile sinirh
kalmistir." gikariminin yanlhs oldugunu gostermektedir.

Dogru cevap D olur.

Verilen harita ve bilgilere bakilarak | ve 1. Onciliin dogru olduguna ulagilabilir. Harita incelendiginde
Osmanli donanmasinin karadan yurutilerek Hali¢'e indirildigi gorulmektedir. Bu durumda |lIl.
onculdeki bilgi yanlis olmaktadir.

Dogru cevap B olur.



NARTEST 7. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
DIN KULTURU GOZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

10.

Ahirete iman eden bir kisi ibadetlerini yapmaya 6zen gdsterir. C sikkinda tam tersi verilmigtir.
Cevap C sikkidir.

Ayette hac ibadetinin guictu yetenler icin oldugundan bahsedilmistir. II. ve Ill. maddelerdeki
konular ise ayette gecmemektedir.
Cevap A sikkidir.

Verilen ayette cennette ne kadar ¢ok nimetin oldugu vurgulanmaktadir.
Cevap D sikkidir.

Oncilillerde 6zelikleri verilen peygamber Hz. isa’dir.
Cevap B sikkidir.

Nas suresine gore vesvese ve kotuluklerden Allah’a (c.c.) siginmaliyiz. A sikki disindaki
maddeler verilen sureden ¢ikarilamaz.
Cevap A sikkidir.

Hac ibadetini yapacak olan kiside verilen tim sartlarin olmasi gerekmektedir.
Cevap D sikkidir.

Paragraftaki IV.cimle yanhstir. Mahgserde buyuk kiglk tim ginahlarin hesabi verilecektir.
Cevap D sikkidir.

Hadiste Hz. Peygamber hac ibadetinin samimi yapildigi zaman gunahlarin affina vesile olacagini
vurgulamaktadir.
Cevap C sikkidir.

Verilen ayetten I. ve Il. maddeler gikarilabilir. Ill. madde ise ¢ikarilamaz. Hz. Peygamber dahil
hicbir insan kiyametin zamanini bilemez.
Cevap B sikkidir.

Azrail ile Mikail'in bilgileri degistirilirse verilen bilgideki hata giderilmis olacaktir.
Cevap A sikkidir.



NARTEST 7. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
INGILiZCE GOZUMLERI

(A Kitap¢igi)

1.

10.

Verilen bilgiye gére Simon’in yakin arkadag! asla yalan sdylememektedir ve her zaman mutlu
goérinmektedir. Bu sartlari saglayan kisi durist ve neseli olan Pablo olmalidir.
Dogru Cevap : C

Tabloda Alan Turing’in gocuklugu hakkinda bir bilgi bulunmamaktadir.
Dogru Cevap : C

Thomas’inkaygisiz oldugunu disinen Felicia'dir.
Dogru Cevap : D

Tabloda Carla’nin favori sporu igin hangi ekipmana ihtiyag duyduguna dair bir bilgi yer
almamaktadir.
Dogru Cevap : C

Diyalogda D segenegindeki ‘O nasil biridir?’ sorusuna herhangi bir cevap yoktur.
Dogru Cevap : D

Tabloya gére ‘Nancy tenisi sever ¢inkl o saghgi igin iyidir.” ifadesi dogru olmalidir.
Dogru Cevap : B

Verilen grafige gére dgrencilerin yarisi futbolu sevmektedir.
Dogru Cevap : A

Verilen metinlerde Steve Jobs’in nerde dogduguyla ilgili bir bilgi verilmemistir.
Dogru Cevap :B

Diyaloga goére dogru cevap ‘O bir film staridir.” yani A olmalidir.
Dogru Cevap : A

Verilen puzzleda ‘O nerede dogdu?’ sorusunun cevabi ‘izmirde.’ ve ‘O nasil biridir?’ sorusunun
cevabi da ‘O bencildir.” olmalidir.
Dogru Cevap : C









NARTEST 7. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
FEN BiLIMLERiI GOZUMLERI

(A Kitapcgigi)

1.

Guneg’i incelemek igin daha énceden gdnderilen bir arag olup olmadigina dair soruda bir bilgi
verilmemistir. Dolayisiyla “Glnes'i incelemek igin Uretilen tek uzay araci Parker Glines Sondasidir.”
cikarimi yapilamaz.

Cevap:C

Fazla 1s1k gok cisimlerinden gelen igiklarin teleskoplar tarafindan toplanmasini engelleyecektir.
Gdzlem yapilan noktalarda isik kirliliginin olmamasi veya ¢ok az olmasi tercih edilir. Dolayisiyla
“Gokyuzuni aydinlattidi igin teleskoplarin daha net gérintl almasini saglar.” ifadesi yanlis olur.
Cevap:D

Yildizlarin sicakliklarina gore yaydiklari 1s1gin rengi de farkh olur. Sicak yildizlar mavi, sicakligi
azalan yildizlar ise kirmizi 11k yayar. Dolayisiyla kirmizi stper dev evresi 1s1gin sicakhiginin dusuk
oldugu evredir. “Buyuk kutleli yildizlarin en sicak olduklari evre kirmizi siper dev evresidir.” ifadesi
yanlig olur.

Cevap:D

Samanyolu galaksisi sarmal yapili bir galaksidir ve kollar belirgin olarak gortlir. I. ifade dogrudur.
Fakat Sarmal kollarda bulunan gaz ve toz bulutlari merkezin net olarak gorintilenmesini engeller. 1.
ifade yanhs olur. Glines sistemi de Samanyolu Galaksisi'nin Avci (Orion) kolu tizerinde bulunur. Il
ifade dogrudur.

Cevap:B

Kloroplast organeli bitki hiicrelerinde besin tretmek ile gorevlidir. Enerji tretmekten sorumlu organel
mitokondridir. Dolayisiyla A segenegindeki “X organeli kloroplast ise U¢ hlcre de ihtiyaci olan
enerjiyi kendisi Uretebilir.” ifadesi yanlig olur.

Cevap:A

Ayni ture ait saglikli bireylerde kromozom sayisi ve hlcrelerde bulunan organel gesitleri aynidir
fakat huicre sayilan farkhhk gosterir. “Hucre sayilar esittir.” ifadesi yanhstir.
Cevap:C

Hucreler bélinnme dncesi DNA eslemesi yaparak DNA miktarini iki katina ¢ikartir fakat bélinmeden
sonra DNA miktari yine yariya duser. Dolayisiyla bolinmedeki amag “Hlcrenin ¢ekirdekte bulunan
DNA miktarini artirmak istemesi” degildir.

Cevap:D

Mitoz bolinme tek asamada gergeklesen bir bolinmedir ve verilen semada da 1 bolinme ve 2.
Bolinme olarak gosterilmistir. Dolayisiyla “iki asamada gerceklesir.” ifadesi yanhstir.
Cevap:B

Cok htcreli canhlarin Greme htcrelerinin olusmasini saglayan bélinme mayoz bélinmedir.
Dolayisiyla Aylin’in verdigi cevap yanlistir.
Cevap:B



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Ara lamel ile sitoplazma boélinmesi bitki hiicresinde goéralir. Hayvan hiicreleri bogumlanarak
sitoplazma bdélinmesi yapar. Dolayisiyla “4 numarali evrede ara lamel olugsumu ile stoplazma
boliinmesi gergeklesir.” ifadesi yanls olacaktir.

Cevap:D

Verilen olay mayoz — 1 evresinde gergeklesen parga degisimidir. Genetik gesitlilik saglar fakat
kromozom sayisinin yariya dismesinde par¢a degisiminin etkisi yoktur.
Cevap:B

Eseyli Giremede Ureme hicreleri olusurken mayoz bélinme esnasinda gerceklesen homolog
kromozomlarin birbirinden ayrilmasi kromozom sayisinin yariya digsmesini saglar. Dolayisiyla
“‘Mayoz bolinmede gerceklesen parca dedisimi esey hicrelerinin kromozom sayisini yariya
dusturmustur.” ifadesi yanhgtir.

Cevap:C

Mayoz 1 evresinde parga degisimi gerceklesir ve eslenmis homolog kromozomlar hiicrenin ekvator
duzlemine 4’erli bir skilde dizilir ve zit kutuplara ¢ekilirken ikiserli kardesler gider. Dolayisiyla 2, 4, 5
ve 7 numarali evreler mayoz 1 de gerceklesir.

Cevap:B

Verilen 6lgim sonuglarindan agirlikta kitle gekiminin etkisi oldugu goéralir fakat agirhgin sadece
kutle cekimine bagh oldugu sonucuna ulasilamaz.
Cevap:D

Kitle degismeyen madde miktaridir ve higbir yerde degismez. Dunya, kutuplardan basik bir sekle
sahip oldugu i¢in kutuplar Dinya’nin merkezine daha yakindir ve dolayisiyla da kutuplardaki ¢gekim
kuvveti daha fazladir. Ekvatora gidildikge ¢gekim kuvveti azalir. Dolayisiyla agirlik kutuplarda daha
fazla olacaktir.

Cevap:B

Soruda, Dunya’daki agirligi 6N olan bir cismin aydaki agirhginin 1 N oldugu bilgisi verilmis.
Dolayisiyla Dunyadaki agirligi 150 N olan K cisminin Ay’daki agirligi (1) 150/6 = 25 N olacaktir. Kitle
hicbir yerde degismeyecegi igin K cisminin kutlesi Ay’da 15 kg olduguna gore Dunya’da da (I) 15 kg
olacaktir. L cisminin Danyadaki agirligi da (ll1) 100x6= 600 N olacaktir. Ay’daki kitlesi de yine (V)
60 kg olacaktir.

Cevap:A

Soruda fiziksel is yapilabilmesi igin kuvvetle ayni dogrultuda hareket etmesi gerektigi bilgisi verilmis.
Sekilde verilen cismin hareket yonu F; ve F3 kuvvetleri ile ayni dogrultudadir. O halde F; ve F3 is
yapmistir.

Cevap:B

Fiziksel anlamda is kuvvet ve yol ile dogru orantilidir. Verilen sekillerde igler esit ama yollar farkh.
Dolayisiyla az yol alan cisme blyuk kuvvet uygulanmasi gerekir. F1>F,>F3 olmalidir.
Cevap:C



19.

20.

Fiziksel anlamda is yapiimasi igin kuvvet uygulanmali ve cisminde kuvvetle ayni dogrultuda hareket
etmesi gerekir. O halde ilk ciimle hatali, ikinci cimle dogrudur ve Emir bunlari dogru isaretlemis.
Uglincii climlede elindeki gantayi sallamadan ylriyen bir kisi gantaya yukari yénli kuvvet uygular
ama ganta yukari veya asagi hareket etmedigi icin is yapilmaz. Dogru isaretlenmis. Sirtindaki
cantaya 6grenci yukari ydonde kuvvet uygular ve merdiven ¢iktikga canta da yukari hareket etmis
olur. Yani is yapilir. Dogru isaretlenmis. Halter havada sabit tutulurken hareket olmadigi i¢in is
yoktur. Yanlis isaretleme yapilmis. Toplam 4 dogru isaretleme var.

Cevap:C

isi hesaplamak igin kuvvet ile yolu carmak gerekir yani Newton x metre olur. Bu da Joule’e esittir.
Cevap | ve Il olur.
Cevap:B
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